

我为群众办实事

防疫一线勇担当挑重担 广州交通人跑出“加速度”

5月底，新冠疫情突袭广州。疫情就是命令，防控就是责任，广州市交通运输局将党史学习教育成果践行在疫情防控过程中，勇担当、挑重担，多次走上市疫情防控新闻发布会的发言席，主动发布信息、第一时间出台交通管控措施、第一时间把防疫物资运输到位、为高考生提供出行服务……在这场没有硝烟的战斗中，广州交通人跑出了“加速度”，筑牢疫情防控交通防线。

■采写：新快报记者 黎秋玲
通讯员 交通宣 公交宣
■图片：新快报记者 夏世焱 毕志毅



■高考结束后，出租车司机身穿防护服，顶着高温等候接送考生。

连夜制定离穗出省方案

为了防止疫情进一步扩散，市交通运输局接到任务后，通宵达旦梳理出广州市对外出口通道，包括民航、铁路、公路客运站以及高速公路自驾小汽车离穗通道及客流情况，牵头起草了14号通告草稿，连夜制定了离穗出省相关工作方案，经省、市防控指挥部同意后，14号通告于当天如期发布。

通告发布后，机场、铁路、公路客运站按要求设置了查验区，劝退无法出具健康码绿码、核酸阴性证明的旅客进站，并做好解释和退票指引工作。5月31日至6月27日累计劝返不符合条件人员超过14万人次。同时组织各高速公路业主单位加强疫情防控政策宣传，并根据离穗出省司乘人员检查情况，自6月5日起，环粤9市先后在主要出省高速公路、干线公路通道设立了246个省际联合检疫检查站。各项交通管控措施有力有效。

第一时间发布各项防控信息 连夜筑起道路防护屏障

5月28日起，市交通运输局新闻发言人多次参加广州市疫情防控新闻发布会通报防疫措施，主动发布信息，通报交通防控措施，回复公众疑惑，并做好出行引导。

6月3日接到紧急封闭相关道路的任务后，市交通运输局组织力量紧急赶赴现场，勘察、设计、布置、施工，一道道工序紧锣密鼓地展开。由于封围通道长、路口多，现场所需的高水马有所不足，为了与疫情抢时间，他们紧急从其他交通建设项目支援运输2车共计500米高水马，并组织荔湾区、中铁五局支援调集5台水车配合施工。经过通宵奋战，相关通道在规定时间内封闭，14个路段绕行交通指示牌也完成了设置工作，一排排高水马筑起坚实的守护屏障。

市交通运输局广大党员干部积极向社区报到，亮身份、上一线、当先锋，局系



■广州市交通运输局组织30多台电瓶车进入封控区，24小时护送医护人员。



■广州公交集团长途冷链公司为芳村鹤园小区运送盒饭。



■广州公交集团在疫情期间还开通了“爱心孕妈妈”专车。

统党员干部先后超过1000人次深入社区，和医护工作者、社区工作者一起筑起防疫的钢铁城墙，让“广州交通党旗红”活动在防控一线红起来。

运送物资让封控区居民三餐无忧

凌晨三点多，夜色深沉，为了封控区居民吃上热腾腾的早餐，身穿防护服的身

影已经开始忙碌。为了让芳村鹤园小区所有人吃得安心、放心，广州公交集团长途冷链公司派出三名司机，驾驶三辆货车，配送9车次，保障小区内居民早、中、晚三餐盒饭约9000份。

公交集团还组织8台巴士畅捷“爱心大篷车”进入荔湾区冲口街道，在多个小区开设食品和生活用品保障供应点，助力居民解决采购难题，服务居民近2.3万人次。6月9日至11日，“公交移动超市”共供应肉类13475斤、蔬菜29793斤、米面8671斤以及大批食用油、鸡蛋、水果等物资。还创新使用无人机、无人机派件，在指定区域内运送药品、奶粉、纸尿片等市民急需品……

做好高考出行保障 开通“爱心孕妈妈”专车

“肖车长，请于01:30到达接送地点。”“收到，立即出发！”凌晨02:10、03:00、03:40、04:30……一班班转运车辆按指令准时出发，不分昼夜用心护航“白衣天使”。广州公交集团三汽公司肖仕怀车长表示，“24小时无间断出车很辛苦，需要时刻保持精力高度集中，但我们的准时高效，能为医护人员争取更多的休息时间。”

防疫一线，交通人用实际行动彰显着责任与担当，保障着各类人群的出行需求。除了组织10多台大巴、30多台电瓶车进入封控区，24小时护送白衣天使，公交集团还开通“爱心孕妈妈”专车，组织40辆出租车24小时待命，为孕妇产检、生产提供一对一服务；开行4条“如约就医”巴士线路，接载成百上千名管控区内的患者前往荔湾区各医院就医。

为了保障高考顺利进行，市交通运输局紧急组织安排800多辆出租车、10辆大客车，分级分类，分别采用“一对一”“点对点”的方式做好这部分考生的接送服务，让考生心无旁骛全力赴考，为广州平安高作出贡献。

推动落地办事有成效

记者了解到，市交通运输局立足眼前，科学有序推进重点民生项目，着力解决群众“急难愁盼”的具体问题，目前一批实事项目已落地落实并取得成效。

华快新建石门堂山隧道 提前半年贯通

4月29日，华南快速路新建石门堂山隧道工程提前半年正式贯通，有效打通“一年拥堵300多天”的交通黑点，将双向四车道、极易发生拥堵的原石门堂山隧道改为双洞单向通行，与新建石门堂山隧道组成双向八车道。

深化交通领域“放管服”改革

市交通运输局将140项政务服务纳入免提交、免填写、免实物印章、免手写签名等“四免”范畴；推进普通公路养护工程招投标改革，实现评标定标阶段“1+3+1”模式；全面提升政务服务能力，全力推动“一件事一次办”改革，切实做到“让数据多跑路，让群众少跑腿”。

新广从路快速化改造工程全线通车

6月28日，新广从路快速化改造工程主线全线通车，为广州市区向北联络从化区和白云区再添重要通道，改造后全线仅保留3处红绿灯路口，有效确保了车行顺畅。

新化快速开通

6月28日，新化快速全线开通，广州东部再添一条南下新通道，从琶洲地区往来大学城、亚运城、化龙等地的市民，只需15分钟便可从新港东路经新化快速抵达亚运大道。